责任编辑 金勇 E-mail:fzbjiny@126.com

## 拉皮条、开赌场、贩卖淫秽视频、买卖枪支……

# 微信绝非违法勾当的"便捷"之地

□法治报记者 王川 法治报通讯员 金剑轩

近年来,互联网技术和移动客户端不断发展,社交软件日益增多。它们的出现便捷了人与人之间的联系,尤其是微信社交,更是已经成为不少人生活中必不可少的一部分。不过不法分子同样也盯上了微信的"便捷",利用社交软件做起了违法勾当,如微信介绍卖淫、开设赌场、贩卖淫秽视频,甚至公然售卖枪支等。借助微信社交平台,从事的违法犯罪可谓五花八门,方式也令人咋舌。

本期专家坐堂,邀请到金山区 检察院的检察官,对近期办理的四 起利用微信实施犯罪的典型案例进 行了分析。检察官在此也提醒广大 网友,网络并非法外之地,使用社 交软件也应遵守法律。

#### 案例一:

## 微信成介绍卖淫平台 "拉皮条中介"被公诉

2018 年 11 月 23 日,民警经 侦查发现,某微信群内有人大量发 布招嫖卖淫信息。不久后,发布卖 淫信息的该微信号所有者沈某某被 抓恭

据沈某某交代,自 2017 年 3 月始,他就开始在微信上"拉皮条",并以此牟利。截至案发,沈 某某通过在微信群内发布介绍卖淫 信息的方式,先后成功介绍卖淫十 余次,从中非法获利 3000 余元。

据悉,沈某某通常会选择人数较多的大群发布卖淫信息,以寻找更多的"客源",而作为"中介",他每做成一单生意就会抽取一定"中介费"。

"我一般都会在比较大的微信 群里发布卖淫信息,有意向的嫖客 会加我的微信。我和嫖客约好时 间、地点后,再联系手上的'小 姐',每成功一单我就会抽取300 元左右的介绍费。"沈某某交代了 具体违法流程。

日前,金山检察院依法以介绍 卖淫罪对沈某某提起公诉。金山区 人民法院支持了检察机关的指控, 以介绍卖淫罪判处沈某某拘役5个 月,并处罚金5000元。

#### 检察官说法:

根据《中华人民共和国刑法》 第三百五十九条规定, 引诱、容 留、介绍他人卖淫的, 处五年以下 有期徒刑、拘役或者管制, 并处罚 金; 情节严重的, 处五年以上有期 徒刑, 并处罚金。

本案中, 沈某某借助了微信社 交的便利性和传播性, 利用社交软 件发布卖淫信息并介绍卖淫以牟 利, 其行为已触犯了刑法。检察官 在此提醒, 生财应有道, 为牟利采 取非法手段最后只会得不偿失。

#### 案例二:

### 微信群摇身一变 竟成聚赌舞台

2018 年 4 月, 张某某加入了 朋友董某设立的微信赌博群参与赌 博, 两个月后董某被公安机关抓 获。想着之前自己加入赌博群时, 董某曾透露过开设赌博群收益颇 丰, 张某某也就暗暗动了心, 跃跃



原来的赌博群解散后,张某某 便决定自己开设赌博群发一笔横 财。2018年6月上旬,经谋划, 他假借"摩托车友会"之名成立了 微信群。陆续拉了身边一些"赌 友"进群后,张某某的微信赌博群 就正式开始运转起来。

每一场赌局开始前,张某某都 会把一个炸金花游戏的链接放到赌 博群内,参与赌博的人只要点击链 接就可以进入其事先开好的游戏房 间内。

游戏伊始,每个人都会收到三张牌,随后玩家一起比大小赌博。每副牌最多可以九个人同时玩,如果人数不满,中途也可以加入其他玩家,不参与赌局的也可以点击链接进入观战,赌博群也因此颇为"热闹"。

每场赌局结束后,系统会自动结算输赢情况,该场赌局的赢家则负责将输赢情况的截图发在群内。输赢一局一结账,输家将钱通过收款二维码转账给张某某,他再根据赌局胜负把钱转给赢家,自己则会从中收取 10%作为抽头

据调查,2018年6月至9月间,张某某开设微信赌博群,组织他人在群内以"炸金花"的形式参与赌博,并通过抽头渔利共计获利

日前,金山检察院依法以开设赌场罪对张某某提起公诉。金山法院支持了检察机关的指控,并以开设赌场罪判处张某某拘役4个月,并处罚金4000元。

## 检察官说法:

根据《中华人民共和国刑法》 第三百零三条规定, 开设赌场的, 处三年以下有期徒刑、拘役或者管制, 并处罚金; 情节严重的, 处三 年以上十年以下有期徒刑, 并处罚

低成本、高成功率的特性以牟利。 检察官在此提醒广大市民,要自觉 维护网络聊天环境、抵制并远离网 做 毗 岫

#### 案例三:

## 贩卖淫秽视频广告 "朋友圈"里暗藏玄机

"我微信里有个朋友是卖'小视频'的,上次看到他在朋友圈发相关信息。"一次聚会时,朋友小黄无意中透露出自己微信朋友圈内有人贩卖淫秽视频。在好奇心驱使下,周先生便要了该微信号并添加了好友。

添加好友后,周先生浏览了该 微信号发布的朋友圈动态,发现大 多发布的是淫秽图片,并配有暗示 卖淫秽视频的文字。好奇之下,周 先生便尝试着联系对方想购买一些 淫秽视频。

"我这里什么片子都有,4元一部。"没多久,周先生就收到了对方的回复。周先生本想花费40元购买10部视频,但对方收钱后却直接发送了45部淫秽视频给他,并告知多出的视频是赠品。

成功购买后,周先生意识到买卖淫秽视频的行为可能涉及违法犯罪,冷静下来的他马上赶到派出所

2018 年 9 月 5 日 , 犯罪嫌疑 人席某某被抓获, 其到案后对利用 微信平台向他人贩卖淫秽视频以获 利的相关事实供认不讳。

据席某某交代,2018年2月份,他在微信朋友圈内看到有人在 卖淫秽视频,内容还有微信二维码 截图、收钱的截图等。

"我一开始是想自己买来看的,后来觉得可以通过倒卖淫秽视频来赚钱,就也学着发了朋友圈。 之后,又加了几个卖淫秽视频的 上家,从他们那边购买淫秽视频 然后再加价卖掉。"利益驱使之 下,席某某走上了贩卖淫秽视频的歪路。

日前,金山检察院依法以贩卖 淫秽物品牟利罪对席某某提起公诉。金山法院支持了此指控,并以贩卖淫秽物品牟利罪判处席某某有期徒刑7个月,并处罚金2000元。

#### 检察官说法:

根据《中华人民共和国刑法》第三百六十三条规定,以牟利为目的,制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

微信将天南地北的人联系到 了一起,让志同道合的人们得买 联络感情,但同时也为罪犯提供 了"平台"。本案中,席某某就是 利用了微信朋友圈打广告吸频获引 户,从而凭借贩卖淫秽视频获取 不义之财。检察官提醒广大市民, 遇到淫秽信息应及时举报,共同 构建和谐、健康的微信社交环境。 案例四

## 微信公然卖气枪 因非法买卖枪支获刑

何某是一名枪支爱好者,时常会在朋友圈里晒自己把玩气枪的视频。 "一直看到你发的那些视频,感觉气枪挺好玩的,你那有货源吗?"2017年7月上旬,突然有微信好友向何某询问购买气枪的事情,并答应事成之后会给一笔钱。

"卖一把气枪就能赚钱,那可比我上班赚得多!"何某略一思忖便答应了。收到货款后,他随即联系了之前买枪时接触到的几名微商,将组成气枪的枪支配件分别下单并快递给该男子,并详细告知了组装方法。

第一单生意做成功了。发现"商机"的何某便开始以名为"高端户外军品"的微信号做起了气枪买卖生意。何某通过朋友圈发布图片、视频等吸引客户,客户下单后,再将组成枪支的枪管、气筒、握把、瞄准镜四个部分,分别找不同的商家购买,货物则由商家直接发给下单的客户。

为了买到组装气枪最重要的配件即"枪管",何某联系了朋友沈某为他提供打孔的配磁环钢管,沈某则委托父亲沈某某帮忙根据需求定制钢管。虽然明白要求定做的钢管属于违禁品,可是为了谋得更多利益,沈某某仍答应了儿子的要求,三人自此形成合作"金三角"。微信接单后,何某告知所需枪管的数量及客户地址,沈某某制作好钢管后,沈某便将货物直接快递给下单的客户。不久后,犯罪嫌疑人何某、沈某某落网,沈某也投案自首。警方进行搜查时,发现了200多根成品精密管及众多气枪配件。

日前,金山检察院依法以非法买卖枪支罪对何某、沈某、沈某某三人提起公诉。金山法院支持了此项指控,并依法以非法买卖枪支罪判处沈某某有期徒刑4年,沈某有期徒刑3年、缓刑4年。

#### 检察官说法:

根据《中华人民共和国刑法》第一百二十五条规定,非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

检察官提醒, 国家对枪支严禁严控, 枪支爱好者的行为必须在法律准许的范围内, 任何人都不得非法制造、买卖、储存枪支、弹药等危险物品; 任何人也不能私自将射钉器、气枪及仿真枪改造。不管是线下交易, 还是通过线上成交, 都涉嫌构成非法买卖枪支罪。

及第45年的告经。内告公司和与告经债向告股请内告经。内告公询自己股请内告经。内告公询自己都有限的工程,在1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上海线上,1000年的上海线上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的上海线上,1000年的1000年的上海线上,1000年的10000年的10000年的1000年的10000年的1000年的10000年的1000年的10000年的1000年的10000年的10

上海鑫荣游戏机娱乐有限公司; 股东会决议注册资本由原人民的5 万元减至人民币50万元、特此公司 上海创意钥匙教育科技有限公司, 股东会决议, 拟师公司登记机关申堂 少注册资本由原人民币500万元减至 民币100万元,请债权人于2019年4 30日起45天内向本公司提出清偿债。 世界,他们是一个人员。

专业办理各类登报 遗失声明 注销公告 减资公告 各类公告 刊登热线: 59741361 13764257378 微铜号

上海陆宽广告有限公司



